

## **ОТЗЫВ**

На автореферат диссертации Вершинина Георгия Станиславовича «Совершенствование организации медицинской помощи детскому населению с применением телемедицинских технологий в условиях федерального центра», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3 – общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Стремительное развитие технологий обуславливают все большее значение телемедицины в оказании медицинской помощи. Получив нормативную правовую основу в России, телемедицина была разделена на два больших формата оказания помощи – «врач-пациент» и «врач-врач». Пандемия новой коронавирусной инфекции SARS-CoV-2 способствовала быстрому росту востребованности телемедицины формата «врач-пациент», что отражено в работах многих исследователей. В свою очередь проблемы организации медицинской помощи с применением телемедицинских технологий в формате «врач-врач» отражены и изучены меньше, особенно в педиатрии. Особеностям оказания дистанционной помощи детскому населению посвящена данная работа Вершинина Г.С.

Новизна данного формата оказания помощи закономерно несет за собой ряд трудностей и проблем, которые требуют качественного, полноценного и своевременного анализа. Растущая потребность в телемедицинских консультациях, имеющиеся проблемы организации легли в основу работы Вершинина Г.С., в которой применены наиболее современные и адекватные методы анализа для поиска путей решения имеющихся трудностей.

Таким образом, диссертационная работа Вершинина Г.С. является актуальной и имеет большую практическую значимость.

Научная новизна исследования заключается в разработке и предложении комплекса мероприятий, направленных на совершенствование медицинской помощи с применением телемедицинских технологий формата

«врач-врач» в педиатрии. Автором предложен актуальный и адекватный комплекс методик, направленных на всесторонний анализ телемедицины в педиатрии: анкетирование врачей из регионов РФ и консультантов отдела ТМК, анализ обращений за ТМК за трехлетний период, качественный и количественный SWOT-анализ телемедицины с разработкой стратегий для отдела и общих мероприятий по совершенствованию ТМК в целом.

Реализация предложенных мер позволит повысить качество оказываемых консультаций детскому населению благодаря наиболее своевременному и оперативному взаимодействию лечебных учреждений между собой.

Цель работы сформулирована четко, задачи исследования полностью соответствуют цели. Выводы соответствуют содержанию работы.

Достоверность научной новизны представленной работы, обоснованность положений, выносимых на защиту, не вызывают сомнений поскольку основаны на достаточном материале. Использованы современные методы статической обработки.

Автором опубликованы 8 печатных работ, в том числе 3 статьи в изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Российской Федерации.

Значимых замечаний к автореферату нет.

На основании анализа автореферата следует отметить, что диссертация Вершинина Георгия Станиславовича «Совершенствование организации медицинской помощи детскому населению с применением телемедицинских технологий в условиях федерального центра», является законченной научно-квалификационной работой, содержит в себе решение актуальной задачи – совершенствование медицинской помощи детям с применением телемедицинских технологий, что является значимым для отечественной педиатрии. Диссертация соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013г. (в действующей редакции),

предъявляемым Министерством науки и высшего образования Российской Федерации к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Вершинин Георгий Станиславович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3 - Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Главный врач ГБУЗ «Пензенская областная детская клиническая больница им. Н.Ф.Филатова», врач высшей квалификационной категории, кандидат медицинских наук

Баженов Максим Сергеевич  
19. 07. 2023 г

Подпись главного врача, кандидата медицинских наук,  
Баженова М.С. заверяю



Однако - Дарья Олеговна Баженова

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Пензенская областная детская клиническая больница им. Н.Ф. Филатова»

Адрес: 440018, Россия, Пензенская обл., г. Пенза, ул. Бекешская, д. 43

Контактный телефон: 7-8412-427573

Сайт учреждения: <https://penza-filatova.ru/>

Адрес электронной почты: [odpost@sura.ru](mailto:odpost@sura.ru)